Full rulle med Aquarello
Aldrig har så många olika musikaliska sammanhang engagerat kören under ett och samma år som 2011, och i centrum för den positiva utvecklingen står vår körledare och dirigent Stine Skaarup. Hon inspirerar oss att bryta ny musikalisk mark genom sitt stora engagemang och sin skicklighet.

Tummen upp av Plura

Redan i januari fick vi den stora äran att med verka när Eldkvarn var på turné och gjorde en konsert i Landskrona! Musiken var hämtad ur albumet Kärlekens Törst och vi medverkade i sex av låtarna. Det innebar många extra repetitioner och viss bävan, men vilken upplevelse att inför en fullsatt Sofia Albertina kyrka sjunga till rockmusik! Vi tog i för kung och fosterland för att höras och Plura gjorde ”tummen upp” efterhand som vi sjöng. Stine dirigerade tydligt och intensivt, räknade takter och ledde oss igenom varje låt med ett stort leende på läpparna. En höjdarupplevelse.

”Nu är det gott att leva”

I april fick så kören tillfälle att medverka i två av Björn Johanssons konserter Nu är det gott att leva, som var en serie hyllningskonserter till Olle Adolphson på olika orter runt om i Skåne.

Konserterna bjöd på några av Adolphsons mest kända visor, bl.a. barnvisan Det gåtfulla folket, stämningsfulla Ge mig en dag, glada Trettifyran, humoristiska Sängen och den mer sorgliga Så går vi bort. Med sig hade Björn flera duktiga musiker och sångsolister och för kören innebar det, förutom sångupplevelsen, ytterligare ett tillfälle till utveckling och erfarenheter inför framtiden.

Vårkonserter

Vårterminen bjöd också traditionsenligt på valborgsfirande på Örenäs slott och avlutades i juni i Landskrona konsthall med Toner vid Sundet, en årlig och vårlig konsert tillsammans Öresundsvarvets manskör, som vi förberedde under en körhelg på Ven. Här sjöng vi bl.a. Fjäriln vingad och Gabriellas sång, men också lite popigare tongångar som With or without you och Sverige, Sverige.
Höststart med ”grillfest”

Höstterminen inleddes lite annorlunda i år. Vi brukar starta terminen med en grillkväll då vi hälsar på varandra igen efter en lång sommar, äter och dricker gott och självklart sjunger en massa. Men eftersom fyra medlemmar i kören fyller/fyllde jämt i år ordnade vi en överraskning för dem på Restaurang Pumphuset i Landskrona. De hade med sig korv och marinerat kött som de trodde skulle grillas men det fick de ta med sig hem igen! Och självklart delades det, enligt Aquarello-tradition, ut fin-fina paket innehållande sidenpyjamas eller sidennattlinne till födelsedagsgrisarna. Presenterna provades på plats till stor glädje för alla övriga gäster!

Landskrona stads Kulturnatt

I höst har vi medverkat under Landskrona stads Kulturnatt, en mysig kväll på stan med musik, dans, författarbesök och mycket mer för stora och små, då vi bjöd på en repertoar med bl.a. två afrikanska sånger.

Distriktets årliga höstfest var i år förlagd till Härslövs Folkets Hus med Aquarello som värdar. En mycket trevlig kväll med massor av fin körsång, god mat och ett fantastiskt lotteri. Efter middagen bjöds det till dans med Stines band Take Cover och några av världsmästarna i ukulelespelning Ukurello gjorde ett bejublat framträdande.
Kommande aktiviteter

Närmast i tur står nu vår årliga körhelg på Tomasdal i Klippan. Då ska vi öva extra på vår julrepertoar. 

Tre kvällar i december kommer vi att sjunga julsånger på Restaurang Pumphuset i Borstahusen i Landskrona. En ny spännande utmaning att för ätande gäster få skapa julstämning med vår sång.

2011 avslutar vi med julkonserten I Juletid i Sofia Albertina kyrka. Trumpetaren Magnus Johansson drar ut på julturné med pianisten Macos Ubeda genom landet för nionde året och ger julkonserter med gästartister och lokala körer. I år har han med sig Kevin Borg och några sångsolister till och i Landskrona medverkar Aquarello för sjunde gången!

Bättre kan man inte avsluta året och vi ser fram emot nya utmaningar 2012, t.ex. Sång och Musikfestivalen i Landskrona 14-15 juni 2012. Vi ses väl där?!
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